
Rada Powiatu Sztumskiego  

Radni Sesja 

Protokół nr XXXIV 

XXXIV Sesja w dniu 20 kwietnia 2022  

Obrady rozpoczęto 20 kwietnia 2022 o godz. 14:30, a zakończono o godz. 16:47 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 17 członków. 

Obecni: 

1. Dariusz Browarczyk 

2. Ludwik Butkiewicz 

3. Wojciech Cymerys 

4. Dobrosława Frączek 

5. Marcin Jarocki 

6. Grzegorz Kostrzewa 

7. Adam Krupa 

8. Sylwia Kubik 

9. Ryszard Mazerski 

10. Łukasz Merchut 

11. Zbigniew Pędziwilk 

12. Leszek Sarnowski 

13. Teresa Skolimowska 

14. Karolina Skowrońska 

15. Jarosław Stawny 

16. Piotr Stec 

17. Zbigniew Zwolenkiewicz 

1. Otwarcie obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek dokonała otwarcia sesji. Poinformowała 

zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i transmitowane. Przebywające na sali 

osoby wyrażają tym samym zgodę na publikację swojego wizerunku w myśl przepisów RODO. 

Następnie Przewodnicząca dokonała powitania radnych oraz przybyłych gości, zaproszonych  

na Sesję. Następnie Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek wraz ze Starostą Leszkiem 

Sarnowskim dokonali wręczenia dyplomów zaproszonym gościu z okazji otrzymania 

Stypendium Kulturalnego Powiatu Sztumskiego.  

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek stwierdziła 

prawomocność obrad, ponieważ na 17 osobowy skład rady udział w sesji wzięło 17 radnych.  

 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 



Głosowano w sprawie: 

 

przyjęcia porządku obrad. 

 

Wyniki głosowania 

 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

4. Przyjęcie Protokołu nr XXXIII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 30.03.2022 r. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Protokołu nr XXXIII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 30.03.2022 r.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

 

Informację przedstawił Starosta Leszek Sarnowski. 

 

W dyskusji udział wzięli radni: Ludwik Butkiewicz oraz Piotr Stec. 

 

Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg Tomasz Knapik.  

 

6. Informacja Starosty o sytuacji Szpitala Polskiego w Sztumie. 

 

Informację przedstawił Starosta Leszek Sarnowski. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję.  

 

W dyskusji udział wzięli radni: Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz, Wojciech Cymerys, 

Zbigniew Pędziwilk, Adam Krupa oraz Przewodnicząca Rady Powiatu Dobrosława Frączek  

i Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska.  

 



 

7. Sprawozdanie z realizacji programu zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 

2021/2022. 

 

Sprawozdanie przedstawił Naczelnik Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg p. Tomasz 

Knapik. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

8. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Sztumskiego z organizacjami 

pozarządowymi w 2021 roku. 

 

Sprawozdanie przedstawiła Podinspektor Wydziału Pozyskiwania Środków i Współpracy  

z Organizacjami p. Agnieszka Nowak.  

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

9. Sport w powiecie Sztumskim w 2021 roku. 

 

Sprawozdanie przedstawiła Podinspektor Wydziału Pozyskiwania Środków i Współpracy  

z Organizacjami p. Agnieszka Nowak.  

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

10. Promocja i turystyka powiatu w 2021 roku. 

 

Informację przedstawiła Inspektor Wydziału Organizacji, Promocji, Nadzoru i Kadr  

p. Agnieszka Świercz – Karaś. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

11. Sprawozdanie z działalności PCPR za 2021 rok wraz z informacją z realizacji zadań 

PFRON i rodzin zastępczych w 2021 roku oraz oceną zasobów pomocy społecznej. 

 

Sprawozdanie przedstawiła Dyrektor PCPR p. Ewelina Łęgowska. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zamknęła dyskusję. 

 

O godz. 1600 Przewodnicząca zarządziła 10 minut przerwy.  

 

O godz. 1610 Przewodnicząca wznowiła obrady sesyjne. 

 

12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przyjęcia „Programu rozwoju 

pieczy zastępczej w powiecie sztumskim na lata 2022 - 2024”. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Dyrektor PCPR p. Ewelina Łęgowska. 



 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przyjęcia 

„Programu rozwoju pieczy zastępczej w powiecie sztumskim na lata 2022 - 2024”.  

 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

BRAK GŁOSU (2) 

Ryszard Mazerski, Leszek Sarnowski 

 

13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie kontynuowania członkostwa 

Powiatu Sztumskiego w Lokalnej Grupie Działania „Kraina Dolnego Powiśla” w okresie 

programowania Unii Europejskiej na lata 2021 – 2027. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Inspektor Wydziału Pozyskiwania Środków i Współpracy  

z Organizacjami p. Elżbieta Mazur. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

 

W dyskusji udział wzięli radni Zbigniew Pędziwilk, Zbigniew Zwolenkiewicz oraz Starosta 

Leszek Sarnowski.  

 

Przewodnicząca wobec braku więcej pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie kontynuowania członkostwa Powiatu 

Sztumskiego w Lokalnej Grupie Działania „Kraina Dolnego Powiśla” w okresie 

programowania Unii Europejskiej na lata 2021 - 2027. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie określenia rozkładu godzin pracy 

oraz dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.07.2022 

r. do 30.06.2023 r. 

 



Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału Edukacji i Ochrony Zdrowia p. Brygida 

Rutkowska – Piszcz. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie określenia rozkładu godzin pracy oraz 

dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.07.2022 r. do 

30.06.2023 r. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

BRAK GŁOSU (2) 

Adam Krupa, Karolina Skowrońska 

 

15. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie: rozpatrzenia skargi na działalność 

Starosty Powiatu Sztumskiego. 

 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Marcin 

Jarocki.  

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie: rozpatrzenia skargi na działalność 

Starosty Powiatu Sztumskiego. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

BRAK GŁOSU (2) 

Dariusz Browarczyk, Teresa Skolimowska 

 

16. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego o zmianie uchwały Nr XXX/243/2021 Rady 

Powiatu Sztumskiego z dnia 30 grudnia 2021 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Sztumskiego na 2022 rok.  

 



Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego o zmianie uchwały Nr XXX/243/2021 Rady 

Powiatu Sztumskiego z dnia 30 grudnia 2021 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Sztumskiego na 2022 rok. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek 

Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)  

Ludwik Butkiewicz 

BRAK GŁOSU (1) 

Adam Krupa 

 

17. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego o zmianie uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego Nr XXX/242/2021 z dnia 29.12.2021 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2022-2028. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego o zmianie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego 

Nr XXX/242/2021 z dnia 29.12.2021 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Sztumskiego na lata 2022-2028. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

BRAK GŁOSU (1) 

Adam Krupa 

 

18. Wnioski i oświadczenia. 

 



Radny Grzegorz Kostrzewa złożył wniosek dot. remontów dróg powiatowych oraz likwidacji 

zakrzaczeń, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

Radny Piotr Stec złożył wniosek, żeby przekazać radnym treść podpisanego z Urzędem 

Marszałkowskim listu intencyjnego dot. Szpitala Polskiego w Sztumie.  

 

19. Sprawy różne.  

 

Radny Ryszrad Mazerski zaprosił wszystkich chętnych na XXX Jubileuszowy Sztumski Bieg 

Solidarności 3 Maja. 

 

Starosta Leszek Sarnowski zaprosił wszystkich na uroczystości związane ze 100-leciem 

Związku Polaków w Niemczech, które obchodzone będą w dniu 22 kwietnia 2022 r. oraz na 

uroczystości związane z 20 – leciem Powiatu Sztumskiego, które odbędą się w dniu 27 maja 

2022 r. 

 

20. Zakończenie posiedzenia. 

  

Przewodnicząca 

Rada Powiatu Sztumskiego  

Dobrosława Frączek 

  

 

Przygotował(a): Administrator Systemu 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


